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TOPICS

1

■主婦アルバイトの現状
アルバイト・パートとして働く主婦の平均月収は8万円。就労の目的は「生活費のため」。
就労は週5日、1日5時間程度。通勤時間は自宅から15分以内で働く人が半数以上、自宅近くで働き
たい希望も強い。

■主婦のアルバイトに対する価値観
アルバイト探しの絶対条件は「シフトの融通がきく」こと。アルバイトを始める際に最も不安に思うのは、「職
場の人間関係」。
長期就労したいと思うのは「人間関係が良い職場」。
現在のアルバイト先には「不満がない」が半数弱。不満がある場合、その対象は「上司」。
モチベーション要因は「感謝の言葉をもらったとき」で、悩みは「急な休みによる職場への罪悪感」。子供の
年齢が低い主婦ほど、悩みが多い。
理想の上司像は「指示が的確」な人。

■今後の希望する働き方
今後の働き方として「雇用形態にこだわりはない」が4割強。「正社員として働きたい」は2割弱。
正社員として働きたい理由は「固定給が欲しいから」。非正規社員として働きたい理由は「家事・育児・
介護との両立がしやすいから」。
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TOTAL（n=2004）

①小学校入学前の子供がいる（n=326）

②小学生の子供がいる（n=278）

③中学・高校生の子供がいる（n=227）

④大学生の子供がいる（n=109）

⑤子供を持たない20-30代（n=478）

⑥子供が独立している

または子供を持たない40-50代（n=586）

TOTALでは主婦アルバイトの平均月収は8万円、配偶者の平均月収は30万円となった。

平均月収

Q.あなたの1ヶ月あたりの平均収入と、配偶者の1ヶ月あたりの平均収入を、それぞれ手取りの金額でお答えください。
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アルバイト・パートをする理由として、TOTALで“最も当てはまる”ことは「生活費のため」が57.1%と最も高く、
次いで「自由に使えるお小遣い稼ぎのため」、「貯金をするため」となった。

アルバイトをする理由

Q.あなたがアルバイト・パートをする理由として当てはまるものをすべてお選びください。
また、その中で最も当てはまるものをひとつお選びください。

5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

当てはまる 最も当てはまる

※「最も当てはまる」で降順ソート

（%）

生

活

費

の

た

め

自

由

に

使

え

る

お

小

遣

い

稼

ぎ

の

た

め

貯

金

を

す

る

た

め

時

間

が

あ

る

た

め

充

実

感

や

や

り

が

い

を

得

る

た

め

人

と

の

交

流

・

社

会

と

の

つ

な

が

り

が

欲

し

い

か

ら

ロ

ー

ン

の

た

め

キ

ャ

リ

ア

形

成

の

た

め

そ

の

他

1.当てはまる 2004 82.4 59.8 55.7 34.7 20.9 26.6 12.5 5.3 0.9

2.最も当てはまる 2004 57.1 17.7 13.2 3.5 3.2 2.9 1.3 0.3 0.7



『①小学校入学前の子供がいる』主婦は、全体と比較して「生活費のため」が高く、「時間があるため」は低い。
『④大学生の子供がいる』主婦は、全体と比較して「貯金をするため」が低い。
『⑤子供を持たない20-30代』主婦は、TOTALと比較して「貯金をするため」「時間があるため」が高い。

アルバイト・パートをする理由／詳細
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1.当てはまる （326） 89.9 53.1 59.5 22.4 21.2 21.8 15.3 7.4 2.1

2.最も当てはまる （326） 68.7 14.1 11.0 1.2 0.9 1.2 1.2 - 1.5

1.当てはまる （278） 84.2 61.5 54.0 33.8 20.9 24.1 16.5 5.8 1.1

2.最も当てはまる （278） 60.1 16.9 12.9 1.8 2.9 2.5 1.4 0.7 0.7

1.当てはまる （227） 83.3 52.0 47.1 27.3 17.6 23.3 12.8 4.8 -

2.最も当てはまる （227） 61.7 15.4 12.3 3.1 2.2 2.6 2.2 0.4 -

1.当てはまる （109） 74.3 59.6 44.0 36.7 22.9 31.2 9.2 4.6 -

2.最も当てはまる （109） 54.1 17.4 11.0 5.5 7.3 2.8 0.9 0.9 -

1.当てはまる （478） 85.4 60.7 69.7 45.0 17.8 27.4 10.3 6.1 0.8

2.最も当てはまる （478） 56.5 15.5 17.4 4.2 2.1 2.3 0.8 0.4 0.8

⑥子供が独立している 1.当てはまる （586） 76.1 65.0 48.6 36.2 24.2 30.4 11.3 3.8 0.9

　または子供を持たない40-50代 2.最も当てはまる （586） 48.5 22.7 11.8 4.8 5.1 4.8 1.5 0.2 0.7

⑤子供を持たない20-30代

④大学生の子供がいる

③中学生・高校生の子供がいる

②小学生の子供がいる

①小学校入学前の子供がいる



『①小学校入学前の子供がいる』主婦は「育児との両立が難しいから」が最も高く、その他は「家事との両立が難しいから」「働きたくないから」が比較的高い。
「その他」の回答としては、“健康や体調面の問題”、“妊娠中”の他に“家庭や家族の事情”、“保育園に入れない”等があった。

働かない理由

Q.お仕事をされていない理由をお選びください（ひとつ）。
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※「現在働いていない」ベース
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TOTAL 7231 31.5 14.8 14.8 11.6 4.2 3.8 3.5 15.8

①小学校入学前の子供がいる 2813 69.7 4.9 5.5 3.0 1.0 2.1 0.1 13.7

②小学生の子供がいる 732 32.5 22.5 13.3 14.2 4.0 3.6 1.1 8.9

③中学生・高校の子供がいる 634 7.6 24.8 17.7 21.3 6.8 5.0 5.2 11.7

④大学生の子供がいる 364 1.1 21.7 25.5 19.0 6.9 4.9 9.9 11.0

⑤子供を持たない20-30代 672 2.8 24.7 15.0 13.1 6.3 3.0 1.5 33.6

⑥子供が独立している

　または子供を持たない40-50代
2016 0.3 18.2 25.3 17.9 6.7 6.1 8.1 17.4

（%）



1週間あたりの現在の勤務日数についてはすべての分類で「週5日」がもっとも高く、次いで「週4日」が高い。

1週間の勤務日数／現在

Q.現在のアルバイト先での1週間当たりの勤務日数をお選びください。
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1週間の勤務日数／希望
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希望の勤務日数も「週5日」が最も高くTOTALで36.1％となっている。また「特にこだわりがない」も9.3％と一定数存在する。

Q.本来希望している1週間当たりの勤務日数をお選びください。



TOTALでは1日「5時間」勤務が26.9％で最も高く、次いで「4時間」勤務が21.1%と高い。
分類別では最も高いのは「5時間」勤務だが、「⑤子供を持たない20-30代」のみ次いで「6時間」勤務が高く、その他は次いで「4時間」勤務が高い。

1日の勤務時間／現在

Q.現在のアルバイト先での1日の勤務時間をお選びください。
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TOTALでは1日「5時間」勤務が26.7%と最も高く、次いで「6時間」勤務が20.1%と高い。分類別だと最も高いのは「5時間」勤務だが、「⑥子供が独立している、ま
たは子供を持たない40-50代」のみ次いで「4時間」勤務が高く、その他は「6時間」が高い。

1日の勤務時間／希望

Q.本来希望している1日の勤務時間をそれぞれお選びください。
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TOTALでは「自宅から10分以内」（22.6%）が最も高く、次いで「自宅から15分以内」（19.8%）となっている。
分類別では『⑤子供を持たない20-30代』主婦のみ「自宅から30分以内」が最も高い。

アルバイト先への通勤時間／現在

Q.現在のアルバイトへの通勤時間をお選びください。
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TOTALでは「自宅から10分以内」（28.1%）が最も高く、次いで「自宅から15分以内」（24.4%）となっている。分類別では『④大学生の子供がいる』主婦のみ「自
宅から15分以内」が最も高い。現在の通勤時間と比較すると、自宅からより近いアルバイト先で勤務したい希望があることがわかる。

アルバイト先への通勤時間／希望

Q.本来希望している通勤時間をそれぞれお選びください。
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TOTAL（n=2004）

①小学校入学前の子供がいる（n=326）

②小学生の子供がいる（n=278）

③中学・高校生の子供がいる（n=227）

④大学生の子供がいる（n=109）

⑤子供を持たない20-30代（n=478）

⑥子供が独立している

または子供を持たない40-50代（n=586）

自宅から5分以内 自宅から10分以内 自宅から15分以内 自宅から20分以内

自宅から30分以内 自宅から45分以内 自宅から1時間以内 特にこだわらない



TOTALでは、結婚前は「正社員（一般職）」として働いていた人が56.8%と最も高く、次いで「パート・アルバイト」が25.5%となった。

Q.結婚前と子供が生まれる前の雇用形態をそれぞれお選びください。
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以前の雇用形態／結婚前
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TOTAL（n=2004）

①小学校入学前の子供がいる（n=326）

②小学生の子供がいる（n=278）

③中学・高校生の子供がいる（n=227）

④大学生の子供がいる（n=109）

⑤子供を持たない20-30代（n=478）

⑥子供が独立している

または子供を持たない40-50代（n=586）

パート・アルバイト 派遣社員 契約社員 嘱託 正社員（一般職） 正社員（総合職） その他 働いていない

結婚前



TOTALでは、出産前は「正社員（一般職）」として働いていた人が33.9%と最も高く、次いで「パート・アルバイト」が32.4%となった。

Q.結婚前と子供が生まれる前の雇用形態をそれぞれお選びください。
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TOTAL（n=1415）

①小学校入学前の子供がいる（n=326）

②小学生の子供がいる（n=278）

③中学・高校生の子供がいる（n=227）

④大学生の子供がいる（n=109）

⑤子供を持たない20-30代

⑥子供が独立している

または子供を持たない40-50代（n=475）

パート・アルバイト 派遣社員 契約社員 嘱託 正社員（一般職） 正社員（総合職） その他 働いていない

出産前



アルバイト探しの際に“参考にするもの”・“最も参考にするもの”として「ハローワーク」、「インターネットの求人情報サービスサイト」の順で高い結果となった。

アルバイト探しの情報源

16

Q.アルバイト探しの際に参考にするものをお選びください（すべて）。
またその中で最も参考にするものをお選びください（ひとつ）。
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1.参考にする 2004 51.9 42.2 29.2 27.3 34.5 24.6 15.8 12.0 12.7 12.1 4.4 4.2 5.9 0.6

2.最も参考にする 2004 26.0 21.0 14.1 11.0 9.1 7.2 3.4 2.7 1.5 1.0 1.0 0.7 0.6 0.6

（%）



アルバイト探しの際に参考にするものについて『①小学校入学前の子供がいる』主婦は「スマートフォンの求人アプリ」の割合が他より高くなっている。
また『⑤子供を持たない20-30代』主婦は「インターネットの求人情報サービスサイト」と「スマートフォンの求人アプリ」の割合が高く、「新聞の折込チラシ」が低
い。一方で『子供が独立している/または子供を持たない40-50代』主婦は「スマートフォンの求人アプリ」の割合が低くなっている。

アルバイト探しの情報源／詳細
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1.参考にする （326） 48.8 41.4 42.0 25.8 35.9 19.0 18.4 13.5 12.9 12.0 5.2 6.7 7.4 0.9

2.最も参考にする （326） 22.4 21.2 20.2 8.6 11.3 4.0 4.0 2.8 0.6 1.2 1.2 0.6 0.9 0.9

1.参考にする （278） 51.4 44.2 27.3 21.2 35.6 29.1 10.8 12.2 10.8 12.2 5.4 3.6 2.9 0.4

2.最も参考にする （278） 29.5 22.7 10.8 6.8 9.0 10.1 1.4 2.9 1.8 1.4 1.4 1.8 - 0.4

1.参考にする （227） 50.7 41.0 24.2 27.3 33.5 29.5 16.3 8.4 12.3 14.5 7.0 1.8 3.5 0.4

2.最も参考にする （227） 24.2 20.7 9.3 14.5 12.8 7.0 3.5 2.6 0.9 1.3 2.2 0.4 - 0.4

1.参考にする （109） 47.7 37.6 22.0 32.1 30.3 31.2 12.8 11.9 15.6 7.3 1.8 1.8 7.3 0.9

2.最も参考にする （109） 30.3 21.1 9.2 11.9 4.6 9.2 4.6 4.6 2.8 0.9 - - - 0.9

1.参考にする （478） 50.2 52.7 42.7 24.7 36.2 10.7 18.2 13.6 7.3 10.7 4.2 8.4 8.6 -

2.最も参考にする （478） 20.5 29.3 25.5 8.4 5.6 1.0 3.6 2.1 0.6 0.4 0.6 1.0 1.3 -

⑥子供が独立している 1.参考にする （586） 56.5 34.5 15.4 32.3 32.9 33.8 15.0 11.1 17.4 13.3 3.1 1.2 4.9 1.0

　または子供を持たない40-50代 2.最も参考にする （586） 30.9 13.3 5.6 14.8 10.1 12.3 3.8 2.7 2.6 1.2 0.7 0.3 0.7 1.0

①小学校入学前の子供がいる

②小学生の子供がいる

⑤子供を持たない20-30代

④大学生の子供がいる

③中学生・高校の子供がいる



TOTALでは「シフトの融通がきく」が79.3%と最も高く、次いで「給与が高い」が68.5%となっている。
分類別では『①小学校入学前の子供がいる』主婦と『②小学生の子供がいる』主婦は「子育てへの理解があること」の割合が高い。

アルバイト探しで重視する条件

18

Q.アルバイト探しで重視する条件は何ですか。
【1】絶対になくてはならないこと【2】あったらいいが必須ではないことをお選びください（すべて）。
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TOTAL 2004 79.3 68.5 60.8 47.9 41.5 40.6 37.4 36.9 34.6 33.8 32.5 28.4 28.1 24.9 24.8 23.3 19.6 18.7 18.6 17.6 17.1 14.1 13.3 12.5 0.2 14.3

①小学校入学前の子供がいる 326 83.7 71.2 54.0 50.3 41.4 38.7 76.7 40.8 27.3 41.1 28.2 28.5 27.0 30.4 22.4 24.5 22.1 26.1 22.1 16.3 13.5 15.3 17.8 27.9 - 12.6

②小学生の子供がいる 278 82.0 65.8 61.2 42.1 41.0 43.5 66.2 36.7 33.8 38.5 27.0 23.7 24.8 24.5 26.6 16.9 18.3 15.1 15.5 11.9 14.4 12.9 11.2 7.6 0.4 16.9

③中学生・高校の子供がいる 227 78.9 65.6 57.3 39.6 38.3 40.5 33.5 32.6 34.4 30.4 38.3 25.6 27.8 24.7 22.9 21.1 20.7 17.2 17.2 16.7 19.4 15.4 11.9 8.8 0.4 11.0

④大学生の子供がいる 109 78.0 66.1 57.8 49.5 32.1 25.7 16.5 33.0 33.0 22.9 28.4 23.9 22.9 16.5 14.7 20.2 17.4 14.7 12.8 12.8 21.1 6.4 8.3 4.6 0.9 15.6

⑤子供を持たない20-30代 478 83.1 73.0 66.3 49.4 46.7 46.7 34.1 43.9 37.9 39.7 33.7 32.2 31.0 28.7 30.1 31.8 23.0 23.6 25.1 22.8 16.9 16.9 17.6 15.7 - 13.8

⑥子供が独立している、または子供を持たない40-50代 586 73.0 66.2 61.8 50.9 40.4 38.1 9.9 31.6 36.9 25.9 35.2 29.4 29.0 20.5 23.4 20.1 15.9 13.7 14.3 17.9 18.9 12.6 9.7 6.5 0.3 15.5



アルバイト探しの条件で“絶対になくてはならないこと”は、TOTALでは「シフトの融通がきく」が68.1%と最も高く、次いで「交通の便が良い」が47.8%となった。
子供が小学生以下の主婦は「子育てへの理解があること」も重要視している。

アルバイト探しで重視する条件／詳細

19
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TOTAL 2004 68.1 47.8 33.8 33.8 29.7 28.2 28.1 24.2 20.6 20.5 18.9 15.5 15.4 11.0 10.8

① 326 79.1 37.7 36.5 34.0 67.8 26.7 29.4 32.2 16.3 24.2 16.6 10.7 16.9 11.7 8.0

② 278 75.9 46.4 31.7 28.8 59.0 31.7 28.8 32.0 17.6 21.6 16.2 14.4 7.6 6.5 10.1

③ 227 70.5 44.1 31.7 26.9 25.1 29.1 27.8 20.3 25.1 15.4 16.3 18.9 13.7 9.3 10.1

④ 109 63.3 50.5 28.4 36.7 10.1 14.7 19.3 13.8 18.3 18.3 17.4 14.7 11.9 11.9 13.8

⑤ 478 68.4 51.7 38.7 33.9 23.8 32.2 29.7 26.8 20.5 27.2 20.5 16.5 16.7 15.9 9.8

⑥ 586 58.0 51.9 31.1 38.2 4.8 26.3 27.6 17.2 23.0 14.8 21.3 16.6 18.4 9.2 13.1
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TOTAL 2004 34.7 20.4 19.2 16.4 14.5 14.0 13.9 13.3 13.0 13.0 12.5 12.4 12.4 12.3 12.0

① 326 34.7 19.9 16.6 16.6 16.0 16.3 19.0 12.0 16.3 11.7 13.2 12.0 15.6 12.9 13.5

② 278 34.2 20.1 19.4 15.1 15.1 13.3 11.5 12.2 14.7 16.2 11.5 11.9 9.4 10.4 10.4

③ 227 33.9 17.6 15.4 17.2 12.8 12.8 12.3 10.6 13.2 11.9 14.1 11.5 12.8 11.9 12.8

④ 109 37.6 14.7 18.3 14.7 12.8 12.8 10.1 12.8 7.3 11.9 6.4 11.0 9.2 8.3 11.0

⑤ 478 34.3 24.7 21.3 16.7 17.2 15.5 18.0 16.9 14.6 15.5 14.6 14.4 16.3 15.9 13.8

⑥ 586 35.2 19.5 20.3 16.7 12.3 12.6 10.1 12.8 9.9 10.9 11.4 11.8 9.2 10.9 10.4

※上位15項目を抜粋

＜【1】絶対になくてはならないこと＞ ＜【2】あったらいいが必須ではないこと＞

（%） （%）



すべての分類で「1社」が最も高く、TOTALでは68.5%となった。

応募社数

20

Q.あなたはアルバイト探しをする際、一度に何社（店舗）の求人に応募しますか。
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①小学校入学前の子供がいる（n=326）

②小学生の子供がいる（n=278）

③中学・高校生の子供がいる（n=227）

④大学生の子供がいる（n=109）

⑤子供を持たない20-30代（n=478）

⑥子供が独立している

または子供を持たない40-50代（n=586）

1社 2社 3社 4社 5社以上



「応募先企業に断りを入れずに行かなかったことがある」＝“面接の無断キャンセル”経験のある人はTOTALでは3.1%に留まった。
無断キャンセルを行った理由としては、「他で仕事が決まったため」「面接に行くのが面倒になったため」「連絡先がわからなかったため」等があった。

面接の無断キャンセル経験

21

Q.応募後、面接日程が決まっていたにも関わらず面接に行かなかった経験はありますか。
その際の対応としてあてはまるものをお選びください。
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TOTAL（n=2004）

①小学校入学前の子供がいる（n=326）

②小学生の子供がいる（n=278）

③中学・高校生の子供がいる（n=227）

④大学生の子供がいる（n=109）

⑤子供を持たない20-30代（n=478）

⑥子供が独立している

または子供を持たない40-50代（n=586）

面接日程が決まっていたらすべて行っていた

応募先企業（店舗）に事前に断りを入れて行かなかったことがある

応募先企業（店舗）に断りを入れずに行かなかったことがある



TOTALで59.0%が「内定を辞退した経験はない」と答えた。辞退経験がある場合の理由としては「他で仕事が決まったため」が27.5%と最も高かった。

内定辞退経験

22

Q.あなたは面接実施後、内定を辞退した経験はありますか。またその理由としてあてはまるものをお選びください。
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TOTAL 2004 59.0 27.5 10.1 4.3 4.2 1.5 1.3

①小学校入学前の子供がいる 326 58.6 29.1 9.2 3.7 4.0 1.5 0.3

②小学生の子供がいる 278 62.6 28.1 7.2 2.5 4.0 1.1 0.7

③中学生・高校の子供がいる 227 60.8 24.2 12.8 4.4 2.6 1.3 0.9

④大学生の子供がいる 109 62.4 21.1 10.1 7.3 3.7 1.8 0.9

⑤子供を持たない20-30代 478 54.0 32.2 10.9 5.2 6.9 2.7 1.9

⑥子供が独立している、または子供を持たない40-50代 586 60.4 25.1 10.2 4.1 3.1 0.9 2.0

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

（%）



新しくアルバイトを始める際に不安なこととして“最も当てはまる”のは「職場の人間関係」が32.8%と最も高く、次いで「シフトの融通」が18.1%、「急な休みに対応
してくれるか」が17.7%となっている。

アルバイトを始める際の不安事項

23

Q.新しくアルバイトを始める際に、不安なこととしてあてはまるものをお選びください（すべて）。
またその中で最も当てはまるものをお選びください（ひとつ）。

0

10

20

30

40

50

60

70

80
当てはまる 最も当てはまる

職

場

の

人

間

関

係

シ

フ

ト

の

融

通

急

な

休

み

に

対

応

し

て

く

れ

る

か

仕

事

を

覚

え

ら

れ

る

か

子

育

て

と

両

立

で

き

る

か

仕

事

が

き

つ

く

な

い

か

募

集

時

に

明

記

さ

れ

て

い

た

条

件

と

実

際

の

条

件

が

違

わ

な

い

か

家

事

と

両

立

で

き

る

か

上

司

の

人

柄

責

任

が

重

く

な

い

か

従

業

員

の

年

齢

層

介

護

と

両

立

で

き

る

か

そ

の

他

不

安

な

こ

と

は

な

い

1.当てはまる 2004 68.6 63.1 62.4 46.1 28.1 41.3 30.1 39.6 41.1 23.2 22.5 7.0 0.1 5.8

2.最も当てはまる 2004 32.8 18.1 17.7 7.0 4.8 3.6 3.2 2.3 2.2 1.4 0.5 0.4 0.1 5.8

※「最も当てはまる」で降順ソート

（%）



詳細は下記のとおり。

不安事項／詳細
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1.当てはまる (326) 58.6 70.6 74.5 40.5 70.6 34.7 25.8 50.3 42.0 19.9 14.1 5.8 - 5.5

2.最も当てはまる (326) 17.5 14.7 32.5 1.8 21.2 2.8 2.1 - 0.9 0.6 - 0.3 - 5.5

1.当てはまる (278) 65.8 65.8 70.9 47.1 55.4 33.5 29.5 45.3 35.6 21.6 19.4 5.8 0.4 6.1

2.最も当てはまる (278) 24.5 21.2 27.0 6.5 6.5 1.4 2.2 1.8 1.4 - 0.7 0.4 0.4 6.1

1.当てはまる (227) 65.2 61.2 62.1 47.1 24.7 43.6 26.9 35.7 36.6 22.0 22.9 6.6 - 4.8

2.最も当てはまる (227) 30.8 19.8 16.7 12.3 0.4 4.4 3.1 1.8 3.1 1.8 0.4 0.4 - 4.8

1.当てはまる (109) 69.7 56.9 53.2 39.4 6.4 41.3 22.0 28.4 37.6 17.4 18.3 11.0 - 4.6

2.最も当てはまる (109) 42.2 20.2 11.9 4.6 - 3.7 1.8 5.5 2.8 2.8 - - - 4.6

1.当てはまる (478) 76.6 69.9 59.6 51.7 19.5 46.7 37.4 46.4 50.4 27.6 24.1 3.3 - 5.0

2.最も当てはまる (478) 42.9 21.3 8.8 6.1 1.3 2.5 2.7 2.7 3.8 1.9 0.8 0.2 - 5.0

⑥子供が独立している 1.当てはまる (586) 70.1 54.1 55.6 44.9 4.1 43.3 29.7 28.8 37.9 23.7 27.8 10.8 0.2 7.0

　または子供を持たない40-50代 2.最も当てはまる (586) 36.0 14.7 13.8 9.2 0.5 5.8 4.9 3.1 1.7 1.7 0.5 0.9 0.2 7.0

⑤子供を持たない20-30代

④大学生の子供がいる

③中学生・高校の子供がいる

②小学生の子供がいる

①小学校入学前の子供がいる

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt



TOTALでは「医療・介護・福祉」が13.7%と最も高く、次いで「オフィスワーク・事務」13.4%、「飲食・フード（接客・調理）」10.5%となっている。

現在の職種

25

Q.現在のアルバイトの職種をお選びください（ひとつ）。
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TOTAL 2004 13.7 13.4 10.5 10.4 7.1 6.4 5.3 4.7 4.3 2.7 2.0 1.9 1.8 1.6 1.5 1.0 1.0 0.9 0.8 0.7

①小学校入学前の子供がいる 326 16.9 10.7 10.4 8.3 8.6 4.0 3.1 5.5 4.6 4.3 2.8 3.1 0.6 1.5 1.2 0.3 4.0 0.9 0.9 0.6

②小学生の子供がいる 278 15.1 16.2 15.8 7.9 6.5 5.4 3.2 5.8 2.5 2.5 0.7 2.2 2.2 2.5 1.1 1.1 0.7 0.7 0.4 1.1

③中学生・高校の子供がいる 227 11.0 14.5 6.2 10.1 7.0 11.0 4.8 7.0 4.8 1.8 1.3 2.2 1.3 1.3 2.2 2.2 - 0.9 0.4 0.4

④大学生の子供がいる 109 12.8 14.7 3.7 6.4 8.3 5.5 7.3 3.7 8.3 - 0.9 2.8 5.5 2.8 0.9 0.9 - 0.9 2.8 -

⑤子供を持たない20-30代 478 13.6 11.7 14.6 10.3 6.9 6.1 6.9 3.1 3.6 2.5 2.7 2.1 1.0 1.7 2.3 0.6 0.6 0.8 1.0 0.8

⑥子供が独立している、または子供を持たない40-50代 586 12.5 14.3 7.5 13.8 6.7 7.0 6.0 4.4 4.8 2.9 2.2 0.9 2.6 1.2 1.2 1.4 0.3 1.2 0.7 0.9

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

※上位20項目を抜粋

（%）



TOTALでは「希望はない」が34.7%と最も高い。全ての分類で「希望はない」が最も高い数値となった。職種よりか勤務条件の方を重視することがうかがえる。

希望の職種

26

Q.やってみたいアルバイトの職種をお選びください（すべて）。
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TOTAL 2004 34.7 17.3 10.6 9.3 8.8 7.3 7 6.6 6.5 6.1 6 5.2 5.1 4.8 4 3.9 3.9 3.5 3.5 3.2

①小学校入学前の子供がいる 326 30.7 18.7 8.9 9.5 8.0 7.4 8.0 8.9 7.1 7.4 10.1 6.7 11.0 7.1 3.4 4.9 4.0 2.1 2.1 4.6

②小学生の子供がいる 278 34.2 20.5 14.4 9.4 11.5 7.6 8.3 6.5 4.3 4.3 4.3 6.8 5.0 4.7 3.6 4.0 4.7 3.6 4.0 5.4

③中学生・高校の子供がいる 227 37.0 16.7 13.2 7.0 3.5 6.2 6.6 3.5 4.0 4.0 4.8 3.5 2.6 2.6 4.8 0.9 4.8 4.0 2.6 1.8

④大学生の子供がいる 109 46.8 12.8 5.5 7.3 8.3 5.5 3.7 4.6 6.4 5.5 7.3 0.9 1.8 1.8 4.6 2.8 8.3 1.8 1.8 3.7

⑤子供を持たない20-30代 478 26.2 23.4 11.3 12.3 11.9 10.3 7.9 7.1 10.0 10.0 9.2 9.2 5.9 9.0 3.1 5.4 3.3 4.4 6.1 2.3

⑥子供が独立している、または子供を持たない40-50代 586 41.1 11.1 9.2 8.0 7.7 5.5 5.8 6.5 5.3 3.9 2.0 1.7 2.7 1.5 4.8 3.6 2.7 3.8 2.7 2.7

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

※上位20項目を抜粋

（%）



TOTALでは「長く働きたいと思える職場である」と「どちらかといえば長く働きたいと思える職場である」を合わせた『長期意向あり』の方が高く、75.2%となった。

現在のアルバイトの継続意向

Q.現在のアルバイト先での継続意向についてあてはまるものをお選びください。
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①小学校入学前の子供がいる（n=326）

②小学生の子供がいる（n=278）

③中学・高校生の子供がいる（n=227）

④大学生の子供がいる（n=109）

⑤子供を持たない20-30代（n=478）

⑥子供が独立している

または子供を持たない40-50代（n=586）

1.現在のアルバイト先は長く働きたいと思える職場である 2.現在のアルバイト先はどちらかといえば長く働きたいと思える職場である

3.現在のアルバイト先はどちらかといえば長く働きたいと思える職場ではない 4.現在のアルバイト先は長く働きたいと思える職場ではない

長期意向あり

（1＋2）

長期意向なし

（3＋4）

75.2 24.8

75.5 24.5

74.1 25.9

72.3 27.7

79.8 20.1

72.0 28.0

78.5 21.5



現在のアルバイトについて当てはまる項目として「シフト・時間の融通がきく」「自分にとって行きやすい街にある」「扶養の範囲内で働ける」が上位にあがった。
アルバイトを探す際の絶対条件としてトップであった「シフトの融通がきく」は満たされているアルバイト先が多い。

アルバイト先の実情

Q.現在の勤務先についてあてはまるものをお選びください（すべて）。
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TOTAL 2004 48.7 42.5 36.4 34.6 33.1 30.3 27.8 26.5 24.4 24.1 23.2 22.8 21.0 20.6 19.9 17.4 14.8 14.2 12.2 12.1 11.0 10.7 10.4 10.0 9.6

①小学校入学前の子供がいる 326 53.1 36.8 35.0 33.4 39.9 26.7 31.9 31.3 23.9 58.0 23.0 24.5 27.6 20.9 22.4 21.8 14.4 17.5 14.4 11.3 8.3 9.2 5.2 9.5 11.3

②小学生の子供がいる 278 52.9 43.9 36.0 36.0 31.7 30.2 23.4 22.3 25.9 44.2 19.1 24.8 19.4 19.4 21.9 17.3 14.0 11.5 11.9 11.2 9.0 10.4 11.5 8.3 7.2

③中学生・高校の子供がいる 227 46.7 40.1 34.4 33.5 38.3 26.9 23.3 23.8 24.7 22.0 22.9 17.2 17.6 19.4 14.1 15.4 14.5 11.0 11.0 13.2 11.9 9.7 11.0 8.8 6.2

④大学生の子供がいる 109 35.8 35.8 32.1 39.4 24.8 29.4 32.1 15.6 23.9 10.1 19.3 14.7 16.5 22.9 13.8 15.6 14.7 6.4 9.2 10.1 9.2 11.0 9.2 11.0 2.8

⑤子供を持たない20-30代 478 52.9 44.8 42.1 37.9 29.1 32.6 31.0 29.7 20.9 11.5 23.4 25.1 20.5 23.8 20.5 18.8 17.6 21.8 11.3 13.0 13.2 14.2 10.9 14.2 12.1

⑥子供が独立している、または子供を持たない40-50代 586 44.0 45.2 34.3 31.6 32.9 31.9 26.1 26.3 26.8 9.2 25.8 22.5 20.6 18.4 20.3 15.0 13.1 10.2 13.0 12.1 11.6 9.0 12.5 8.0 10.2

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

※TOTALスコアで降順ソート
※上位25項目を抜粋

（%）



現在のアルバイトについて当てはまるものを、長期就業意向が「ある」人と「ない」人で比較したところ、「人間関係がよい職場である」と答えた人の多くが長期就業
意向があることがわかった。長期継続に繫がる要素として「人間関係のよさ」が最も重要であることがわかる。

アルバイト先の実情／長期就業意向者と非意向者のGAP

29
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※「長期就業意向あり」－「長期就業意向なし」＝「GAP」が大きい順にソート
※上位25項目を抜粋
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長期就業意向あり 1507 40.1 24.5 31.7 52.2 22.8 23.4 26.6 25.9 10.3 37.9 13.6 11.9 10.7 43.5 24.1 6.7 29.4 27.3 6.8 9.4 11.6 18.0 8.4 10.0 5.7

長期就業意向なし 497 18.1 8.9 16.1 38.0 10.9 13.7 17.7 18.5 17.5 31.8 8.0 7.0 6.2 39.2 20.3 3.0 33.0 23.9 4.2 11.9 9.1 15.7 10.3 11.9 3.8

（%）



TOTALでは約5割がアルバイト先には「不満がない」と答えた。不満があると答えた人のうち、対象は「上司」が最も高く26.1％であった。

アルバイト先の不満の対象

30

Q.現在のアルバイト先で人間関係に不満を感じたことはありますか。ある方は、主に誰に対して不満に感じていますか。
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TOTAL

不満は無い 上司 同僚 先輩 後輩 その他

TOTAL 2004 46.7 26.1 14.9 8.7 2.9 0.7

①小学校入学前の子供がいる 326 50.9 28.5 8.9 8.0 3.1 0.6

②小学生の子供がいる 278 42.8 27.3 15.1 10.4 2.9 1.4

③中学生・高校の子供がいる 227 40.5 24.2 20.7 11.9 1.8 0.9

④大学生の子供がいる 109 45.9 19.3 18.3 13.8 2.8 -

⑤子供を持たない20-30代 478 49.4 28.5 10.7 9.2 1.7 0.6

⑥子供が独立している

　または子供を持たない40-50代
586 46.6 24.2 18.8 5.6 4.3 0.5

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

（%）



アルバイト先でのやりがいについて当てはまる項目・最も当てはまる項目ともに「感謝の言葉をもらったとき」が最も高い数値となった。

モチベーション要因

31

Q.あなたがアルバイト先でやりがいを感じたときに当てはまるものをお選びください（すべて）。
またその中で最も当てはまるものをお選びください（ひとつ）。
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※「最も当てはまる」で降順ソート

（%）
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1.当てはまる 2004 63.2 30.4 33.9 36.3 30.3 28.8 19.1 21.4 15.6 12.7 9.0 6.6 8.1 4.8 0.3 9.6

2.最も当てはまる 2004 35.8 9.9 8.6 8.1 8.0 6.1 3.7 2.9 2.5 1.4 1.1 0.8 0.6 0.4 0.3 9.6



すべての分類でも当てはまる項目、最も当てはまる項目ともに「感謝の言葉をもらったとき」が最も高い数値となった。

モチベーション要因／詳細

32TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt
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1.当てはまる （326） 62.3 31.3 34.4 39.3 34.7 37.1 24.5 23.6 17.8 16.6 12.0 6.4 11.3 4.0 0.3 7.7

2.最も当てはまる （326） 34.7 10.4 6.1 10.1 8.3 6.1 6.1 2.5 1.2 2.1 3.1 0.3 0.6 0.3 0.3 7.7

1.当てはまる （278） 60.4 28.1 30.2 35.6 30.2 30.6 18.3 18.7 14.0 13.7 8.3 5.0 7.2 2.5 0.4 12.2

2.最も当てはまる （278） 30.6 10.4 9.4 9.4 7.9 9.0 2.9 2.2 2.2 0.7 1.4 0.7 0.4 0.4 0.4 12.2

1.当てはまる （227） 63.0 27.8 32.2 26.0 31.7 22.5 17.6 18.1 8.4 9.3 6.6 6.6 1.8 2.6 0.9 11.0

2.最も当てはまる （227） 33.5 11.0 9.7 6.2 9.7 4.4 5.3 3.1 2.2 0.9 - 0.9 - 1.3 0.9 11.0

1.当てはまる （109） 60.6 27.5 35.8 29.4 30.3 22.0 18.3 20.2 12.8 8.3 8.3 1.8 4.6 3.7 - 7.3

2.最も当てはまる （109） 36.7 11.0 10.1 5.5 12.8 6.4 2.8 2.8 3.7 - 0.9 - - - - 7.3

1.当てはまる （478） 66.7 35.8 38.5 41.2 31.2 35.8 19.0 25.5 21.5 16.3 9.2 8.4 11.9 10.7 0.4 10.7

2.最も当てはまる （478） 39.3 9.6 7.1 7.9 5.9 7.5 2.3 2.5 2.9 1.7 0.2 1.0 0.4 0.4 0.4 10.7

1.当てはまる （586） 62.6 28.2 31.9 36.2 26.8 21.5 17.1 19.6 13.5 9.2 8.5 6.8 6.8 2.6 0.2 8.4

2.最も当てはまる （586） 36.7 8.9 10.1 7.8 8.2 4.1 3.6 3.8 3.1 1.5 1.2 1.0 1.4 0.2 0.2 8.4

⑥子供が独立している

　または子供を持たない40-50代

①小学校入学前の子供がいる

⑤子供を持たない20-30代

④大学生の子供がいる

③中学生・高校の子供がいる

②小学生の子供がいる



分類別では、『①小学校入学前の子供がいる』主婦はTOTALと比較して「急な休みによる職場への罪悪感」「子供との時間が少なくなる」が高く、「悩みはない」が低
い。子供が小さいほどアルバイトと子育てとの両立に悩みを抱えていることがわかる。

アルバイト先での悩み

33

Q.あなたは仕事をするうえで、どのようなことに悩んでいますか（すべて）。
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TOTAL 2004 37.8 28.0 26.8 14.5 12.6 11.4 3.9 25.4

①小学校入学前の子どもがいる 326 58.0 36.5 35.9 46.9 17.2 21.5 0.9 9.2

②小学生の子どもがいる 278 43.5 32.0 32.7 32.4 15.5 10.8 1.4 16.9

③中学生・高校の子どもがいる 227 36.6 28.2 28.2 14.1 12.3 5.3 3.5 26.4

④大学生の子どもがいる 109 30.3 25.7 21.1 5.5 8.3 8.3 1.8 34.9

⑤子供を持たない20-30代 478 34.7 29.3 29.5 - 12.1 13.8 6.3 24.9

⑥子供が独立している

　または子供を持たない40-50代
586 28.3 20.6 17.2 1.5 9.9 7.0 5.5 36.7



TOTALでは「指示が的確」が63.4%と最も高かった。次いで「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」が59.7%、「感情的にならない／穏やか」が53.8%
となった。

理想の上司像

34

Q.あなたが考えるアルバイト先の理想の上司像として、あてはまるものをお選びください（すべて）。
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TOTAL 2004 63.4 59.7 53.8 48.2 42.1 42.1 37.6 32.9 19.3 17.5 12.7 9.0 0.3

①小学校入学前の子供がいる 326 59.5 63.8 53.7 46.6 39.0 37.1 36.2 32.2 19.0 16.3 12.6 10.1 0.3

②小学生の子供がいる 278 63.3 59.7 49.3 38.8 43.2 39.2 32.0 31.7 17.3 14.7 7.6 7.6 -

③中学生・高校の子供がいる 227 63.4 58.6 45.4 48.0 42.7 42.7 36.1 26.9 17.6 19.8 13.7 8.4 -

④大学生の子供がいる 109 63.3 48.6 48.6 46.8 36.7 34.9 31.2 31.2 16.5 11.0 11.0 6.4 -

⑤子供を持たない20-30代 478 64.9 64.2 59.0 55.0 44.1 45.0 42.5 38.5 22.2 18.8 15.7 9.4 0.4

⑥子供が独立している、または子供を持たない40-50代 586 64.3 56.3 56.1 48.3 42.3 44.9 38.7 31.9 19.1 18.6 12.8 9.6 0.5

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

（%）



今後の意向として、TOTALでは「雇用形態にこだわりがない」が最も高く46.0%、次いで「非正規社員として働きたい」が34.6%、「正社員として働きたい」は
19.4%に留まった。分類別では『①小学校入学前の子供がいる』主婦のみ「非正規社員として働きたい」を「正社員として働きたい」が上回った。

今後の意向

35

Q.あなたは今後正社員として働きたいと思いますか。それとも非正規社員として働きたいと思いますか。
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①小学校入学前の子どもがいる（n=326）

②小学生の子どもがいる（n=278）

③中学・高校生の子どもがいる（n=227）

④大学生の子どもがいる（n=109）

⑤子供を持たない20-30代（n=478）

⑥子供が独立している

または子供を持たない40-50代（n=586）

正社員として働きたい 非正規社員として働きたい 雇用形態にこだわりはない



今後「正社員として働きたい」と答えた人に対し、その理由を聞いたところ「固定給が欲しいから」が最も高く、次いで「賞与が欲しいから」となった。
正社員の労働条件に魅力を感じ正社員を希望している人が多いことがわかる。

今後の意向／正社員希望理由

36

Q.今後「正社員」として働きたい理由として当てはまるものをお選びください（すべて）。
またその中から最も当てはまるものをお選びください（ひとつ）。
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※「今後正社員として働きたい」と回答したベース
※「最も当てはまる」で降順ソート
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か

ら

キ

ャ

リ

ア

ア

ッ

プ

し

や

す

い

か

ら

周

囲

の

目

が

気

に

な

る

か

ら

そ

の

他

1.当てはまる 389 80.5 66.8 59.1 43.2 37.0 14.1 17.0 3.9 0.5

2.最も当てはまる 389 38.0 22.9 20.3 6.9 5.7 3.6 2.3 - 0.3



詳細は下記のとおり。
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固

定

給

が

欲

し

い

か

ら

賞

与

が

欲

し

い

か

ら

正

社

員

の

方

が

福

利

厚

生

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

が

多

い

か

ら

雇

用

が

安

定

し

て

い

る

か

ら

定

年

ま

で

働

き

た

い

か

ら

や

り

が

い

の

あ

る

仕

事

・

裁

量

権

の

あ

る

仕

事

を

し

た

い

か

ら

キ

ャ

リ

ア

ア

ッ

プ

し

や

す

い

か

ら

周

囲

の

目

が

気

に

な

る

か

ら

そ

の

他

1.当てはまる （113） 81.4 65.5 58.4 38.9 35.4 17.7 21.2 1.8 -

2.最も当てはまる （113） 39.8 24.8 19.5 6.2 4.4 1.8 3.5 - -

1.当てはまる （63） 79.4 74.6 65.1 54.0 46.0 17.5 15.9 4.8 1.6

2.最も当てはまる （63） 34.9 19.0 19.0 7.9 6.3 9.5 1.6 - 1.6

1.当てはまる （51） 80.4 66.7 52.9 35.3 39.2 3.9 9.8 - 2.0

2.最も当てはまる （51） 49.0 15.7 15.7 11.8 7.8 - - - -

1.当てはまる （14） 78.6 50.0 35.7 21.4 28.6 - - - -

2.最も当てはまる （14） 35.7 28.6 14.3 7.1 14.3 - - - -

1.当てはまる （85） 83.5 68.2 62.4 50.6 35.3 16.5 23.5 11.8 -

2.最も当てはまる （85） 42.4 21.2 20.0 4.7 4.7 3.5 3.5 - -

⑥子供が独立している 1.当てはまる （63） 76.2 63.5 60.3 41.3 33.3 12.7 11.1 - -

　または子供を持たない40-50代 2.最も当てはまる （63） 23.8 30.2 28.6 6.3 4.8 4.8 1.6 - -

①小学校入学前の子供がいる

⑤子供を持たない20-30代

④大学生の子供がいる

③中学生・高校の子供がいる

②小学生の子供がいる



今後も「非正規社員として働きたい」と答えた人に対し、その理由を聞いたところ「家事・育児・介護等との両立がしやすいから」が最も高く、次いで「趣味やほかの
時間との両立をしやすいから」となった。非正規社員の方が柔軟な働き方ができると考えている人が多いことがわかる。
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Q.今後「非正社員」として働きたい理由として当てはまるものをお選びください（すべて）。
またその中から最も当てはまるものをお選びください（ひとつ）。
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当てはまる 最も当てはまる

※「今後非正規社員として働きたい」と回答ベース
※「最も当てはまる」で降順ソート

（%）

家

事

・

育

児

・

介

護

等

と

の

両

立

が

し

や

す

い

か

ら

趣

味

や

他

の

時

間

と

の

両

立

を

し

や

す

い

か

ら

就

業

調

整

（

年

収

の

調

整

や

労

働

時

間

の

調

整

）

を

し

や

す

い

か

ら

責

任

が

軽

い

か

ら

自

宅

の

近

く

で

働

き

た

い

か

ら 興

味

の

あ

る

仕

事

が

ア

ル

バ

イ

ト

・

パ

ー

ト

で

の

募

集

だ

っ

た

か

ら

組

織

に

縛

ら

れ

た

く

な

い

か

ら 転

勤

が

な

い

か

ら

簡

単

だ

か

ら

そ

の

他

1.当てはまる 693 74.2 39.7 33.8 34.2 35.2 12.6 21.9 17.2 12.3 0.7

2.最も当てはまる 693 53.0 13.9 10.5 7.1 6.5 3.9 2.7 1.2 0.7 0.6



今後も「非正規社員として働きたい」と回答した人の理由として、『①小学校入学前の子供がいる』と『②小学生の子供がいる』人は「家事・育児・介護との両立がし
やすいから」の回答割合が高く、小学生以下の子供を持つ主婦は家庭との両立を理由に非正規社員として働く割合が高いといえる。
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家

事

・

育

児

・

介

護

等

と

の

両

立

が

し

や

す

い

か

ら

趣

味

や

他

の

時

間

と

の

両

立

を

し

や

す

い

か

ら

就

業

調

整

（

年

収

の

調

整

や

労

働

時

間

の

調

整

）

を

し

や

す

い

か

ら

責

任

が

軽

い

か

ら

自

宅

の

近

く

で

働

き

た

い

か

ら 興

味

の

あ

る

仕

事

が

ア

ル

バ

イ

ト

・

パ

ー

ト

で

の

募

集

だ

っ

た

か

ら

組

織

に

縛

ら

れ

た

く

な

い

か

ら 転

勤

が

な

い

か

ら

簡

単

だ

か

ら

そ

の

他

1.当てはまる (76) 86.8 19.7 26.3 44.7 34.2 7.9 21.1 11.8 13.2 -

2.最も当てはまる (76) 78.9 2.6 1.3 6.6 2.6 2.6 3.9 - 1.3 -

1.当てはまる (100) 91.0 39.0 30.0 26.0 30.0 10.0 16.0 9.0 13.0 -

2.最も当てはまる (100) 75.0 9.0 4.0 2.0 5.0 3.0 1.0 - 1.0 -

1.当てはまる (75) 82.7 32.0 34.7 37.3 21.3 10.7 21.3 17.3 10.7 -

2.最も当てはまる (75) 60.0 6.7 16.0 6.7 2.7 2.7 1.3 2.7 1.3 -

1.当てはまる (43) 67.4 51.2 27.9 32.6 30.2 9.3 7.0 11.6 9.3 2.3

2.最も当てはまる (43) 39.5 25.6 11.6 9.3 7.0 4.7 - - - 2.3

1.当てはまる (168) 79.2 48.2 37.5 38.7 28.0 9.5 28.0 20.2 14.9 0.6

2.最も当てはまる (168) 57.1 14.3 10.1 9.5 3.0 2.4 2.4 0.6 - 0.6

⑥子供が独立している 1.当てはまる (231) 57.6 40.7 35.9 30.3 48.5 18.6 23.4 21.2 10.8 1.3

　または子供を持たない40-50代 2.最も当てはまる (231) 32.0 19.5 14.7 7.4 12.1 6.1 4.3 2.2 0.9 0.9

④大学生の子供がいる

⑤子供を持たない20-30代

①小学校入学前の子供がいる

②小学生の子供がいる

③中学生・高校の子供がいる


